
Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού

Αντιπροσωπεία της ΠΕΝΕΝ πραγματοποίησε στις 21 Δεκέμβρη 2018 επίσκεψη στο αυτοδιαχειριζόμενο
Κέντρο των Κούρδων πολιτικών προσφύγων στο Λαύριο.

Κατά την επίσκεψη έγινε αναλυτική συζήτηση με τους υπεύθυνους των Κούρδων σχετικά με τα
προβλήματα που τους απασχολούν καθώς και για τις συνθήκες που αντιμετωπίζουν στο Κέντρο του
Λαυρίου.

Η δομή προσφύγων στο Λαύριο ιδρύθηκε το 1947, από το 2016 το ελληνικό κράτος, η Ευρωπαϊκή Ένωση
και οι αντίστοιχες υπηρεσίες τους έπαψαν να χρηματοδοτούν το κέντρο και από τον Μάη του 2017
αποχώρησε οριστικά και ο Ερυθρός Σταυρός που μέχρι τότε το διαχειριζόταν. Τότε το Υπουργείο
Μεταναστευτικής πολιτικής απαίτησε από τους Κούρδους πολιτικούς πρόσφυγες, προκειμένου να το
εντάξει στις μόνιμες δομές, να αποκηρύξουν το PKK (Κουρδικό Εργατικό Κόμμα) και να ξηλώσουν τις
σημαίες, τα πολιτικά και ιστορικά τους σύμβολα!!!

Σήμερα στο κτηριακό συγκρότημα στην καρδιά της πόλης του Λαυρίου διαμένουν πάνω από 300 Κούρδοι
πρόσφυγες οι οποίοι κυρίως προέρχονται από την Συρία και την Τουρκία.

Πρόκειται για τον μοναδικό ίσως πλήρως αυτοδιαχειριζόμενο καταυλισμό που δεν στηρίζει ή συμμετέχει
κάποια μεταναστευτική οργάνωση ή ΜΚΟ ή κρατικός οργανισμός.

Η λειτουργία του στηρίζεται στην συμπαράσταση κάποιων Ελλήνων και ξένων αλληλέγγυων που έχουν
συγκροτηθεί για τον σκοπό αυτό.

Επίσης στο Λαύριο λειτουργεί έξω από την πόλη ένας δεύτερος καταυλισμός Κούρδων προσφύγων στην
περιοχή Νεράκι και οι οποίοι διαμένουν σε μεταλλικά κοντέινερ.

Στην διάρκεια της συνάντησης με το κλιμάκιο της ΠΕΝΕΝ οι εκπρόσωποι των Κούρδων διατύπωσαν τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις κτηριακές εγκαταστάσεις, όπως είναι Ηλεκτρολογικά, Υδραυλικά,
Θέρμανση αλλά και μεγάλη στενότητα του χώρου διαμονής τους που είναι δύσκολο να εξασφαλίσει την
φιλοξενία 300 ατόμων.

Επίσης ανέφεραν τις ελλείψεις σε μια σειρά καθημερινά καταναλωτικά αγαθά. Σημαντική παράμετρος στα
αναφερόμενα προβλήματα είναι η δυσκολία που αντιμετωπίζουν στην πρόσβασή τους στην
ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη και φροντίδα καθώς και σε διάφορες υπηρεσίες του
δημοσίου που είναι αναγκαίες κυρίως για την νομική τους υποστήριξη.

Στην διάρκεια της συζήτησης κατήγγειλαν στην ΠΕΝΕΝ την εχθρότητα και την περιφρονητική
συμπεριφορά που αντιμετωπίζουν από την δημοτική αρχή του Λαυρίου.

Παρά τις καθημερινές αντιξοότητες ο κόσμος που ζει στον καταυλισμό δεν το βάζει κάτω. Στο Νεράκι
έχουν φτιάξει λαχανόκηπο, υπαίθριο φούρνο, αίθουσα εκδηλώσεων και διδασκαλίας.

Στη διάρκεια της συζήτησης ο επικεφαλής των Κούρδων Σερτζάν είπε ότι δεν είναι οικονομικοί
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μετανάστες αλλά πολιτικοί πρόσφυγες. Τόνισε επίσης ότι χρειάζονται ιατρική βοήθεια και γιατρούς
ιδιαίτερα για τα παιδιά. Οι αλληλέγγυοι γιατροί έρχονται 2 φορές τον μήνα χωρίς ωστόσο να μπορούν να
καλύπτουν τις ανάγκες τους.

Επίσης οι Κούρδοι κατήγγειλαν με έντονο τρόπο το καθεστώς του Ερντογάν, το κύμα διωγμών,
συλλήψεων, φυλακίσεων ακόμη και βασανισμών εναντίον Κούρδων αγωνιστών.

Το καθεστώς δήλωσαν είναι βασισμένο στον αντικουρδισμό. Οι εκλογές που κάνει και το αποτέλεσμα που
διαμορφώνεται από αυτές οφείλεται στις αφόρητες πιέσεις, στην βία, στην τρομοκρατία που
αναπτύσσεται ιδιαίτερα στις Κουρδικές περιοχές.

Τέλος οι Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες του Λαυρίου τόνισαν την ανάγκη τόσο το Λαύριο όσο και ευρύτερα
στην Αθήνα οι κινητοποιήσεις που κάνουν να πλαισιωθούν και να στηριχθούν από έλληνες εργαζόμενους,
συνδικάτα και άλλους κοινωνικούς και πολιτικούς φορείς της χώρας μας.

Ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ στην τοποθέτησή του εξέφρασε την αλληλεγγύη του κλάδου στον δίκαιο αγώνα
του Κουρδικού λαού, στην ανάγκη κατοχύρωσης και σεβασμού των δικαιωμάτων τους στην Τουρκία, στην
Συρία, στο Ιράκ και στο Ιράν, χώρες στις οποίες ζουν πάνω από 35 εκατομμύρια Κούρδοι.

Ειδικότερα για το αυτοδιαχειριζόμενο Κέντρο των Κούρδων στο Λαύριο υπογράμμισε ότι η ΠΕΝΕΝ θα
συνεχίσει πιο αποφασιστικά την στήριξη και αλληλεγγύη της ώστε να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα
που τους απασχολούν. Τέλος η αντιπροσωπεία της ΠΕΝΕΝ παρέδωσε στους Κούρδους διάφορα είδη και
αγαθά που αφορούν την λειτουργία και τις ανάγκες του Κέντρου αλλά και των παιδιών των Κούρδων
αγωνιστών.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


